编校:唐生辉 美编:康平

# 4月1日起,关中"三市一区"启动夏季臭氧污染应对联防联控机制

3月29日,记者了解到,4月1日起,西安、咸阳、 渭南以及杨凌示范区将启动2024年"三市一区"夏季臭 氧污染应对联防联控机制,有效遏制"三市一区"夏季 臭氧污染加剧形势, 争取更多蓝天。

据了解,"三市一区"地处渭河平原,受特殊地理地 形、气象条件和污染排放影响,空气质量有所制约。

按照"三市一区"大气污染治理往年工作经验,每 年的4至5月份左右会出现臭氧污染超标天,且呈逐年提 前趋势。

根据方案,管控时段自2024年4月1日起至9月30 日开展"三市一区"联防联控。

4月1日-9月30日,"三市一区"常态实施日常管 控。当预测未来3日内两个及以上城市臭氧为轻度-中度 污染等级时,"三市一区"同步启动加严管控。

当预测未来3日内两个及以上城市臭氧为中度-重度 污染等级时,"三市一区"同步启动应急管控。

以工业源、移动源、城市面源、生活源管控为重 点,开展不同臭氧等级的管控工作。

工业源方面:常态化开展涉及泄漏检测与修复的企 业的现场抽查、抽测。同时,对含VOCs物料在运输、 储存、工艺等过程中的无组织排放情况、涉活性炭 VOCs处理工艺企业进行重点执法检查。

移动源方面:常态化开展打击取缔"黑加油站点"、 流动加油车工作,依法打击成品油违法经营行为。开展 加油站销售的油品进行监督抽查,严厉打击生产、销售 不合格油品行为。开展非道路移动机械排气抽测和执法

城市面源方面:常态化开展城市面源涉VOCs督导 检查,禁止各类露天喷漆作业,对涉VOCs城市面源实 施错峰生产作业。

生活源方面:常态化开展汽修企业督导检查,对废 气处理设施运行不规范、露天喷涂、活性炭更换不及时 等问题的汽修企业进行全面整顿。督促落实辖区排放油 烟的饮食业、单位食堂全部使用清洁能源, 夏防期对所 有餐饮企业油烟净化设施维护情况进行全覆盖检查。开 (据《西安晚报》) 展露天焚烧督查。

### 杨凌示范区启动第33个全国税收宣传月

4月1日,国家税务总局杨凌示范区税务局联合杨凌 示范区财政局、杨陵区财政局在后稷公园开展送政策、 送服务、送温暖活动,由此拉开杨凌示范区第33个全国 税收宣传月序幕。

宣传活动现场,工作人员通过悬挂横幅、散发宣传 资料和沿街走访宣传等方式,向社区居民和纳税人缴费 人宣传了个人所得税专项附加扣除、杨凌用人单位社保 缴费、个人住房转让、延续和优化新能源汽车车辆购置 税减免、延续实施残疾人就业保障金优惠、增值税小规 模纳税人减免增值税、关于小微企业和个体工商户所得 税优惠等税收政策,以及《中华人民共和国宪法》《中华 人民共和国民法典》等法律法规知识。

宣传活动期间, 税务人员还走进公园周边的小微企 业和个体工商户,上门宣讲政策,热心辅导纳税人享受 税收优惠, 现场解决办税缴费过程中遇到的有关具体问 题,受到纳税人好评。 (来源:杨凌税务)

## 敬业爱岗保畅通

#### -记杨凌示范区公安局交巡警支队辅警王龙

近日,示范区公安局交巡警支队发出开展向王龙同 志学习活动的通知。王龙是杨凌示范区公安局交巡警支 队新区大队城区中队的一名辅警。从警15年来,王龙 始终坚守在公安交警基层一线,用行动诠释初心和使 命,用热诚赢得群众的赞誉和肯定。2023年,王龙荣 获"全省优秀辅警""全省公安交警系统目标责任考核 优秀辅警""杨凌示范区岗位学雷锋标兵"等多项荣誉 称号。

#### 坚守初心, 默默奉献

2015年的一天,王龙正在康乐长青十字执勤,一位 坐着轮椅的老人从他身边经过,他走过去帮老人推着轮 椅过了十字路口。在交谈中王龙得知,这位老人全身只 有一只胳膊能活动,而且他的家人都不在身边,老人想 到对面的超市去买一些生活用品, 王龙在确保道路通畅 的前提下, 主动把老人推到超市后回到自己的工作岗位 上。片刻后, 王龙估摸老人东西买完了, 又赶到超市将 老人从超市里推出来送回家。

"杨凌的好交警"、"又是这个戴眼镜的交警,好事做 太多了, 赞!"、"这个戴眼镜的交警确实不错, 去年下雪 的时候在好又多还看见他帮别人推车",帮助受伤老人回 家、帮发生故障车辆推车、帮走失的小孩找父母.....

农博馆十字、西农康乐十字、交警队十字,这是杨 凌三个交通繁忙的十字路口,车多、人多,工作强度可 想而知,但王龙没有退缩,迎难而上,一干就是十五 年。每次中午离开岗台都快一点了,回到单位餐厅吃 饭,饭菜已经凉了。但他无怨无悔,依然用行动诠释着 爱岗敬业, 矢志为民的初心。

#### 坚守岗位,尽心尽责

作为一名年轻的基层交警, 王龙一直以沉着干练、 思想敏锐、勤于思考的工作作风,不畏严寒酷暑,与尾 气噪音为伴, 把汗水、时间和精力挥洒在所热爱的工作 岗位上。有人骑电动车未佩戴安全头盔,他耐心劝导; 有人不小心闯红灯,他一把拉住;新手司机路口拐弯犹 豫不敢过,他赶紧上前引导......这样的小事数不胜数, 十五年如一日,他深耕一线,用坚持和付出彰显警察的

责任与担当。 为有效预防和减少 他所在的片区道路交通 事故和拥堵, 王龙与中队同事一起多次研究业务, 探索 出一套疏导交通的新思路、新办法。比如在交警队十 字,由东西向在早晚时段直行车辆较多,优先放行主干 道直行车辆, 左拐弯车辆在待转区域等候, 这样既节省 车辆通行时间,又能增加绿灯时间内车辆通行数;比如 按照规定,在路口转弯车辆应让直行车辆,但是王龙往 往根据车辆通行的实际情况认为直行车辆让转弯车辆更 能提高路口通行率。正是因为他善于学习、常于思考、 敢于探索,他所在的十字路口从未发生过长时间、大规 模的交通拥堵。

#### 坚守底线,温情执法

在工作中, 王龙始终坚持以平常心对待不平常事, 面对请客送礼不贪不占, 面对荣誉不争不抢, 面对本职 工作不等不靠。

当问起王龙这么多年在一线与严寒酷暑、飞扬尘土 为伴,他有什么感想时,他说,虽然坚守一线能辛苦一 点,但是那些环卫工人比自己年龄还大却在天不亮的时 候就要清扫马路、那些摆摊的人为了生活每天也在经受 着风吹日晒雨淋, 相对于他们来说自己的工作和生活已 经好太多了。

朴实的话语带着许多柔软,也正是因为这份柔软, 在站岗执勤遇到一些态度蛮横、不讲道理的违法者时, 有人认为违反交通法规不是什么大事,有人认为辅警不 是警,以至于辱骂和纠缠时有发生,王龙始终在坚守原 则、坚守底线的同时,对于轻微违法行为,他温情执 法,晓之以理、动之以情;对于严重违法行为,他刚正 不阿、大胆管理,以高度的责任感和饱满的热情,确保 辖区交通安全、畅通、有序、守护群众出行平安。

'他就是杨凌交警的一面旗帜,是我们学习的榜 样",交巡警支队的同事们如是说;"有他在,我们过十 字都觉得很踏实",路过的群众说。

无论白天还是夜晚,无论雨天还是雪夜,在红绿 灯下,在十字路口,总能看见那个荧光绿的身影,精 神抖擞、一丝不苟地指挥着过往行人和车辆。平凡的 岗位上书写着不平凡的人生, 王龙不畏严寒酷暑, 与 尾气噪音为伴,把对公安交警事业的忠诚和热爱化作 敬业奉献、认真踏实的至诚行动, 在平凡而普通的工作 岗位上创造出不平凡的业绩, 谱写了新时代人民警察 之歌。

(据"杨凌交警"微信公众号)



从2015年成立陕西杨凌峰昊气瓶 检测有限公司开始,在该行业深耕近 十年,公司总经理刘俊峰始终将安全 生产、守责担当放在第一位,这不仅 成为他将公司发展壮大的首要原因, 也是他担任杨陵区第十届政协委员以 来对自己树立起的人生信条。

3月29日,记者见到刘俊峰时, 他正忙完新一批气瓶检测工作。提起 从建筑工程行业跨入气瓶检测领域的 初衷, 刘俊峰感慨万千: "我是西安 建筑科技大学毕业的,刚出校门后当 过施工员、技术员、预算员、项目经 理,跟着工地到处跑,时间久了就想 稳定下来。"机缘巧合,经朋友推荐 与自己的实践考察,刘俊峰于2015年 7月7日在杨凌成立了陕西杨凌峰昊 气瓶检测有限公司, 开始跨行工作。

虽然行业跨度大,但刘俊峰对待 工作认真负责的态度却是始终如一。 他告诉记者,无论是跑工地还是检测 气瓶,安全都是需要首要关注的事 情,"车用气瓶属于压力容器,压力 高达20MPa(兆帕),一旦发生事故 会直接威胁用户和市民的安全,而企 业是气瓶质量安全追溯体系建设的主 体,要长足发展,就要有可靠的安全 生产环境和更高的生产标准。"对 此,在刘俊峰的带领下,陕西杨凌峰 昊气瓶检测有限公司坚持严守标准、 质量第一、公正检测、高效服务的方 针,认真贯彻检测法律、法规标准, 严格落实安全设施操作规程,消除气 瓶事故隐患。

2016年4月15日,公司取得了车 载钢瓶、车载缠绕气瓶检验资质,并 购进了一套全自动检测设备和一套外 测法水压测试机,全部实行流水化作 业。与此同时,公司还编制了一套完 整的质量体系文件,运行期间严格按

照质量手册、程序文件、操作规程及管理制度执行,至今未 出现任何安全问题。

经过多年努力,公司被陕西省产品质量管理中心评为 "陕西省 AAA 级信誉单位""陕西省重质量创品牌示范单 位""陕西省重合同守信誉示范单位", 刘俊峰本人也于2021 年参加全国职业资格考试成为气瓶检验工程师。"只有车用 气瓶安全使用,才能保障人民的生命安全和财产安全,促进 清洁能源高效利用, 为杨凌环境保护作出贡献。" 刘俊峰掷

工作是生活的常态,但并不是生活的重心。与工作中严 谨务实的形象相比,担任政协委员后,刘俊峰更加热心公益

参与资助百名困难学生、向甘肃积石山县地震和河南防 汛救灾捐款、为学校捐赠体育用品……从2019年开始,企 业运转逐渐步入正轨, 刘俊峰并没有满足于企业经营的成 功,而是始终保持着对社会发展和公益事业的关注,用行动 诠释着社会责任和公益精神。也是基于此,他于今年2月份提 交了《关于杨陵社区老人软服务提升的建议》提案,为社会 公益事业尽自己一份力量, 他本人也当选杨陵区新的社会阶 层人士联谊会副会长、杨凌示范区青年企业家协会副会长。

"政协委员的身份于我而言,是一份荣誉更是一份责 任。下一步, 我将立足岗位职责, 积极发挥政协委员政治协 商、民主监督、参政议政的职能,用行动诠释'履职尽责' 的使命担当。"刘俊峰说。



X

政

协

委员

西

杨

凌峰昊

测

有

限

公司

总经理

刘

俊

峰